
49. szám LÉVA, 1895 évi decz. hó 8.XV- évfolyam.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz, küldve :

Egy évre........................5 :rt — kr.
Hat hóra........................ 2 frt 50 kr-
Három hóra . . . . 1 frt 25 kr. 
Előfizetési pénzek póstaatalványnyal küldhetők.

számok 12 krjával kaphatók
a kiadóhivatalban.KÖZMŰVELŐDÉSI

HIRDETÉSEK

Népyha ábns petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetnndő.

Bélyeg.iij minden egyes be-iktatásért 30 krajezár

A nyilttérben .*
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes <i j 

kedvezményben részesülnek.

A kéziratok a szer; jsztőséghez : (Z'ildkrrt->itcz.» 3 ki- .i01„!;ik. I 
K /.iratok vissza n» ni adatnak.

FELELŐS SZ ’.KESZTÖ. HOLLÓ SÁNDOR
------------- — 

Megjelen: hetenként egyszer.
- >■ vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
i.

15522. sz. Barsváriuegye alispánjától.
Meghívó.

Barsvannegye törvényh i tósági bizottsága, 
f. évi 325. sz. a. kelt rendkívüli közgyűlési 
katározatban foglalt lendelkezése folytán 
folyó évi deczember hó 17 én dél­
előtt 10 orakor Ar.-Marothon a vármegye­
ház termében

általános tiszt újító széket 
tartó közgyűlését fogja megtartani.

Ezen rendkívüli közgyűlésre a törvény­
hatósági bizottságnak az 1896. évre meg­
bízatást nyert tagját ezennel meghívom.

Aranyos-Maróthon, 1895. decz. 5.
Bombay, 

alispán.
II.

6380.) 1895. sz.
Hirdetmény.

Schöeller és társa bécsi nigy kereske­
delmi ezég lévai uradalma által engedélyezni 
kért Perecz csatorna vizkiviteli müveinek 
engedélyezéso és a hozzájárulási arány meg­
állapítása tárgyában múlt évi junius hó 25-én 
megtartott helyszíni tárgyalás alkalmával 
az érdekeltek a hozzájárulás ellen nyilatkoz­
tak, ennélfogva a hozzájárulásnak hatósági 
megállapítása vált szükségessé.

Hogy az érdekeltségi kör minden vál­
tozásainál a hozzájárulás arányának esetről 
esetre újból való megállapítása elkerülhető 
legyen a hozzájárulás arányának az érde­
keltségi kör minden egyes változásánál tár­
gyalás kikerülésével könnyű átszámításra 
alkalmas .alakban való 'megállapítása kivá 
natos.

Midőn ennélfogva ilyen alakban össze­
állított hozzájárulási arány kimutatást a IV. 
kér. kir. kultúrmérnöki hivatal, mint ható 
sági szakértő műszaki előterjesztésével és a 
hozzájárulási arány eredeti kimutatásával 
együtt az 18S5. évi XXIII. t. ez. 105. §. 
első bekezdése értelmében Léva városban 
a városházánál folyó évi deczember hó 1-töl 
folyó évi deczember hó 31 ig terjedő 30 
napra közszemlére kitenni elrendelem, fi 
gyelmeztetem az összes érdekeiteket, hogy 
jogukban áll ezen újonnan kidolgozott hozzá­
járulási arány tervezete ellen netalán fenn­
forgó észrevételeiket a közszemlére való 
kilétei alatt nálam Írásban benyújtani. — 
Határozatomat minden további helyszíni 
tárgyalás nélkül fogom meghozni.

Miről az érdekelteket vétjegy mellett 
ezennel értesítem.

Ar.-Marothon, 1895 nov. hó 15.
XJena.-ba.3r -V51na.es, s. k.

Hirdetmény.
A vármegyei tisztujitás következtében 

Léva város képviselő testületének közg ü- 
lése f. évi deczember hó 20 ik napján délután 
4 orakor, a városház termében fog megtar 
tatni, illetőleg ezen napra elhalász­
ta t i k.

Erről a városi t. ez. közönséget tiszte­
lettel értesítem.

Léva 189;>. dec.-.ember hó 3-án.
ivdlá.xiá.ssj’- István, 

polgármester

Szegényeink a tél küszöbén.
Változatlan következetességgel mű­

ködik a nagy mindenségijén a termé­
szet gepezete. Ez az egyedüli perpetuum- 
mobile: örök gép, melynek kerekei soha 
el nem kopnak, küllőit meg nem rágja 
az idők vasfoga. A mióta az ismert és 
ismeretlen világok alkotója egy „legyen44 
szavával megindította, azóta kiszámit- 
hatlan gyorsasággal és csodálatos kö­
vetkezetességgel rohan az idők végtelen 
utain.

Örök némasággal szemléli, mint me­
rülnek alá népek, nemzetek, világok s 
mint tűnnek elő évezredek után a nagy 
mindenség ismeretlen vidékeiről uj né­
pek, uj nemzetek, uj világok. És ezek 
mind eltűnnek, alászállnak az idők mé­
lyébe, hogy újabb és újabb világoknak 
utat engedjenek.

A földgolyó a századok és évezre­
dek tanúsága szerint örökös metamor­
fózison megy keresztül s egyedül csak 
éltető fentartója : a természet változatlan.

Minden tavaszszal — a szentirás sze­
rint. immár 5655 év óta — megkoszo­
rúzza a fák lombjait, éltető sugarával 
virágokat hint a kopár mezők ölére, 
lerázza a földről a jég-bilincseket, s 
szabaddá, paradicsommá varázsolja. Meg­

szólaltatja a madárkákat, megindítja a 
jégbevert folyók ereit, pázsittal fedi be 
a halmok tetejét, a völgyek mélyét.

Es midőn örök törvénye szerint 
ismét elfogja a hei vadás szomorúsága, 
hideg sóhajával sápadttá teszi a virá­
gokat, lefújja a fák leveleit, elnémitja 
a madarak danáját s a kihűlt mezők 
koporsóját lebontja a fehér szemfedővel.

És ez igy megy változatlan egyfor­
maságban a teremtés pillanatától kezdve 
évről-évre, századról-századra.

Az ember pedig, ez a gondolkozó, 
érző lény, kivétel nélkül ismerve a 
természet, e változatlan törvényét: sziv- 
repesve köszönti az első ki kandi káló 
virágszálat s néma szomorúsággal szem­
léli a sápadt levélke hervadását.

Gazdag és szegény egyaránt alá 
van vetve ennek a változásnak.

Csak mikor az első hópelyhek szál- 
longani kezdenek, mikor a légkört ne­
héz felhők takarják, mikor az elemek 
hideg hírnöke, a téli szél üvölteni kezd: 
akkor változik meg a gazdag és sze­
gény egyenlő alárendeltsége, akkor kez­
dődik meg az elemek ellen való ellen­
tétes küzdelem.

Az egyik ember barátságos, meleg 
szobának ablakán át egykedvűen szem 
léli, mint szállonganak a légben az ; 
első fehér hópelyhek, csak az ablak­
táblán át értesül arról, hogy a tél be­
köszöntött. — A hideg szél üvölthet 
odukünt, rázhatja a galyakat, a barát­
ságos szobák lakója nem érzi az ele­
mek harczát, nem törődik vele, hanem 
a helyett odaül a melegítő kandalló 
mellé s megszokott édes gyönyörűséggel 
mereng a pattogó fatuskók játszi tüz- 
szikráin.

Ez alatt pedig egy másik ember, 
ugyancsak hús és vérből való, gondol­
kozó és érző lény, remegve húzódik 
meg a házak kapualjában s fájó tekin­
tettel szemléli a hulló hópelyheket — 
Nem csak látja, hanem keservesen érzi 
is, hogy a tél, a hideg, fagyos tél is­

mét beköszöntött. — És ha az éj el­
érkezik, a természet eleme nem csak 
odakünn ütőit, nem csak a galyakat 
rázza, hanem behatol a kunyhók közé •/ 
is s keresztüljárja a szalmaágyak ta­
karóit is.

Az emberek közti különbséget, az 
evolueziónak szétágazó harczait legszo- 
morubban az elemek elleni küzdés, a 
szükség konstatálja.

A hatóságok s a börtönök ellenőrei 
bizonyíthatnák ezt legjobban.

De vájjon csoda-e ez?
Etele nincs, lakása egyenlő a kopár 

mezők, lombtalan erdők pusztaságával 
s a tél fagya élete ellen tör. — Mit 
tegyen hát ? — Agya gondolkozik, szive 
érez. — 11a más mód nincs már: lop, 
csal, betör, sőt gyilkol is. Néha azért, 
hogy egy síró gyermek-ajkat betömjön.

Gondolkozni kezdtem s arra a konklú­
zióra jutottam, hogy hazánkban mi sem 
zárja ki a szegényügy rendezését a ki­
sebb vidéki városokban, annál is inkább, 
mert hisz a főváros mintájára régóta 
szervezik azt a különböző humánus 
egyletek.

Léván a helybeli nőegylet évek 
óta gyakorolja a házankénti gyűjtést 
az általa fenntartott árvaházbeli gyer­
mekek javára. kiszámithatlan jótéteményt 
gyakorolva az ágról szakadt szegények­
kel szemben.

Az első hópehely megjelenésével a 
nőegylet megindította a gyűjtést váro­
sunkban.

Itt az alkalom, hogy nemcsak a va­
gyonosabbak, de a közép- és polgári 
osztály is most a tél küszöbén segé­
lyezzék szegény árváinkat.

Egy öreg ruhadarab, melyért talán 
a házaló csak 1—2 forintot ad kopolt 
erszényéből : mily érzékeny megmen- 
tője lehet egy rongyokkal takart di­
dergő páriának. — Es mily könnyen 
lehetne ezt nélkülözni azoknak, a kik, 
ha nem is pénzzel, de legalább ruha-

TÁRCZA

Haza megyek.
— M ár a füzes is lehullata a levelét, 

de a szomorufüz, ott a temetőbe’, még csupa 
zöld levél, várja if jurámat, hogy elnézhesse, 
mert maga ültette. A lányok már nem igen 
dalolnak, mert nincsen a mezőnkön munka. 
A szőlők alatt még néha lehet hallani dalt, 
de az se olyan víg, mint mikor a fülemüle 
is danolt.

— Úgy esett János, hogy sírok, ha 
nótát hallok, de, hogyan volnék, ha nálatok 
hallanám ?

— Hát csak elbírná ifjuram 1 Nem fáj 
majd ott úgy a seb, hol Béla uram gyer­
mek volt, hol láthatja a jóságos úrasszonyt 
egészségben és látta a teins urat olyan gya­
korta a sző'ök sorai között.

— Ne mond, János! engem az élet 
nagyon meglátogatott: fajdalommal és szen­
vedéssel, de annyival, hogy többet el se 
bírhatok. Másnak, lehet, a szive meghasadt 
vo'na, de az enyémen, csak ogy seb van, 
de olyan mély, hogy mélyebb nem is lehet! 
Nem lehet nékem már örülni, János 1 . . . 
Tudod, a temető, a virágos kert, a termé­
keny szőlőnk s a zöldülő szomorufüz, mind­
mind a fájdalmamat fokazná s könyiit hozna 
a szemembe. Látod ezt az ablakot ? ! Ezen 
szoktam, — ha munkám után pihenek, — 
a csillagos ég azúrjába nézni és a nagy 
mindenség gondo'atáradatot hajt agyamba, 
hogy milyen parány g mennyire boldogtalan 
vagyok I

— Ds otthon özvegy édes anyja várja, 
könyezve adta az üzenetet, könynyel sirta 
tele ezt a levelet . . .

— En sirok, ha ő sir, az ö bánata az 
enyém s a köny, mely szeméből fakad : az 
én szivemet égeti.

— De majd el nem bírja sokáig az ur 
asszony, m >rt a bánat, meg az öregség őt 
is a sirba viszik. Naponta látom az imakö*  y- 
vét kezében, s lapozgat benne unos-untalan ; 
a kopott könyvben keres vénsógére vigasz­
talást, mintha, nem is volna már mása, pe­
dig nem egész árva még ifjuram !

— János, hiszen én kimondhatatlanul 
szeretem !

— Tudja azt a jóságos asszony, de 
hát vigasztalás kellene néki. Ha imakönyve 
van a kezében : sir, elébe kerülnek a henne 
lévő emlékek : az aranyos fonat, melyet 
Ka!inka lmjából vágott, a száraz virágok, 
a melyeket úgy is ismer, Béla uram. A 
temetőbe is sir, a mikor végig megy a teins 
ur, a Katinka és a Zoltán sírján. Most is 
azt mondta, hogy csak beszéljek neki az ö 
8zerelmetes fiáról, hogy hadd halljon róla. 
Hát, mi is vitte az if’jurat a nagy világba? 
II i én úgy volnék, dehogy is mennék !

— Nagy az én munkám és szükséges 
az embereknek. Látod dolgozom nap-nap 
után, talán me.g is viselt már a munka, de 
én vigasztalódom rajta. Talán megrikattalak, 
János ?

— Igen, eszembe jutotta teins ur, mert 
az is sokat dolgozott és a munka aláásta 
egészségét. Tartok tőle, hogy Béla ur is 
úgy jár I

— Ne tarts tőle, nekem dolgozni kell, 
és ha czélt érek hírnevem lesz !

— Ds az úrasszony mát akkor nem 
lesz! G}üjjön haza mert mindenki várja. 
Várja az öreg édes anyja, várom én, mert 
az én öreg szivemnek jól fog esni, ha a 
gazdaság körül hordhatom a Bála urat.

— Hát jól van, ha minden lii, elmegyek, 
de majd nem szakadhatok el tőletek többé 
vissza. Hiszen annyi emlék köt engem hoz­
zátok s kicsiny falunkhoz : mint a milyen, 
sok vad virág nő, ott a füzes partján. Al­
maim legszebbike volt: közöttetek lenni, 
eljárni a temetőbe könyet ejteni, s szeretni 
Línust. Di most, hogyan nézek arra a kas­
télyra, ott a füzesek között? . . . Lénus 
nem az enyém, m *rt  másnak adta szerelmet.

— (Lak úgy gondolja azt a B ála ur ! 
Ha nem jó is hasonlítom, de jobban szereti 
az ifjurainit, nfnt én a pipámat, pedig én 
ezt szeretem s úgy őrzöm, mint a két sze­
memet.

— Már, hogy mondhatsz ilyet, János, 
hiszen itt van a levele ! írje, hogy nem 
szere', hogy elfelejtett és van mar igaz 
jegyese 1

— Azt már én jobban tudom, mintáz 
a ki ezt a levelet irta.

— Mondom, hogy ő irta s jó hosszú 
ideje annak, le is mondtam az óta falunk­
ról és róla. Boldogtalan vagyok szolgám !

— J ij, ni, itt a levél, amit küldött! 
És akkor m írt mondta volna uékein, mikor 
a kertjükben sétált s kezembe adta: „Vi­
gyázzon ám reá, adja oda Béla urnák és 
mondja meg neki, hogy én kü’döm.44

— Add ide, add és beszélj tavábbLé- 
nusról 1

— Gyenge már az én eszem arra, s 
if’jur meg úgy beszélt, hogy elfelejtettem 
átadni. Szép a kisasszony, olyan mint egy 
angyal, ha a szemébe nézek, azt olvasom 
ki belőle, hogy B :la ur után bánkódik és 
igen szereti. Többet is tudna ö mondani 
Béla urnák, mint én. Az az áldott jó lélek 
várja, csak gyüjön már haza! Hej, minden 
máskép volna, ha haza jönne ! Az úrasszony 
boldog volna, a kisasszoy meg kétszerte 
szeretné, no, aztán meg én is olyan csen­
desen örülnék !

— Kényeket csaltál a széniembe, nézd, 
hogy örülök !

— (Lak sírja el Béla ur, jó, ha a fia 
talok ilyet is ejthetnek !

— Áldjon meg az Isten hűséges szol­
gám ! . . Te jöttél el utánam, ide a messze 
világba, eloszlatni szomorú napjaimat, te 
vittél el engem, a mikor kényekkel kisértek 
ki és te fogsz h iza vinni, hogy boldog le­
hessek. El fogok innét szakadni, e'megyek 
haza ! A galambom, hogy szeret és epéd 
utánam sírva, l úb in. E megyek ! Hadd hall­
hassam a kaszapengését, a madarak dalát s 
gyönyörömet találjam a hvségei emberek 
munkáján, In majd tavaszodéi fog a falunk­
ban. E megyek a galambomhoz, megmondom 
neki, hogy nála maradok és hogy szeretem 
a sirig. Azért ne hullasd kényeidet jó öre­
gem ! . . . Oh, hiszen csak én tudom egye­
dül, hogy milyen nagyon szeretlek titeket. 
Dí sokszor gondo'tam itt rátok ! Nehéz 
munkám után itt borultam le addig, míg
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nemitekkel könnyen segíthetnének nyo­
morgó embertársaikon.

A természet változatlan gépezetén 
nem változtathatunk, a fagyos tél szelét, 
az eleinek herczát meg nem szüntet­
hetjük, de igenis balzsamot, irt nyújt­
hatunk szűkölködő embertársainknak ; 
mert van egy szervi részünk, mely még 
az elemek tusáját is enyinthetiJ;és ez a 
nagyhatalom : a — szív.

Ti jómódúak, kik egykedvűen és 
gond nélkül várjátok a tél közeledését, 
midőn az első' hópehely lehull: gondol­
jatok barátságos, meleg szobáitokban az 
elhagyott, didergő emberekre s adjatok, 
küldjétek alamizsnát a szegényeknek.

Magyarország millenniuma.
Irta : BÁRSONY ISTVÁN.

II.
A magyar millennáris kiállítás első része 

után a második rész ismertetésére kell még 
rátérnünk.

Ez a második rész már a mai napé.
A mai élet, a mai nép, a mai ipar és 

keieskedelem az, a mely a maga számára 
foglalta le.

Ott lesz a művészeti kiállítás, a mely 
a magyar festők, szobrászok és irók alko­
tásainak az otthona. A sajtó számára külön 
pavillon épült, ezernél több újság lesz benne 
állandóan s könyveket és hírlapokat nyom­
tatnak majd o't, a nézők szeme előtt. A 
közönségnek lesz olvasóterme; posta, tá­
vírda, telefon, minden ponton rendelkezésre 
fog áilani.

Az ünnepélyek csarnokában lesznek a 
hangversenyek, díszülések és a kongresszu­
sok ; ezekről ugyancsak kellett gondoskodni, 
mert a kiállítás folyamán több mint száz 
mindenféle kongresszus fogja üléseit tartani 
Budapesten.

E kiállítás kereskedelmi része szintén 
a magyar viszonyokat tünteti majd fel. Lá- 
tuuk ott régi, félszázad előtti kereskedelmi 
irodát, amilyen akkor volt, mikor a magyar 
kereskedelem még bölcsőkorát élte ; s ott 
lesz mellette a mai nagy és erős kereske­
delem egy megfelelő tágas és pompás iro­
dában. A kit a kiállításnak ez a része vonz, 
annak bármely perczben szolgálatára lehet 
a kereskedelmi muzeum tudakozódó irodája. 
Ilyen tudakozódó és útbaigazító irodáknak 
különben is bővében lesz a kiállítás.

A mezőgazdák kiállítása, az őstermelés, 

negyven csarnokot fog lefoglalni. E'.ekbe 
lesz beleszoritva a magyar Kánaán minden 
áldása. Ennek a keretébe fog lartOiió az 
állatkiállitás is, amely egyike lesz a m iga 
nemében a legteljesebbeknek, az elsőrangú­
nknak.

Az iparkiáliitás egy egészen külön vi 
lágba vezet majd bennünket; a mezők és 
puszták népének a produktumai után egy­
szerre egy nagy és gazdag gyárvárosban 
érzi magát, a ki ide kerül. Az ipar minden 
fajtája itt lesz együvé gyöj’ve egy óriá-i 
gépcsarnokkal együtt.

A hadsereg és haditengerészet kiállítása 
elütően válik ki a polgári foglalkozások j 1- 
vényeinek és eredményeinek a keretéből ; 
a mi harczi fegyvere vol' a magyarnak va­
laha, azt mind megtaláljuk itt. a hadvisel s 
módjának a jelenitésével egyetemben. A 
kiál i’ás területér, a városligeti tavon, egy 
nagy hadihajó úszik majd teljes felszerelés­
sel s minden képzelhető fajtájú csónak, 
bárka és csavargőzös lesz ezen a térés álló­
vizén, a mely még a fiumei kikötő kicsinyí­
tett mását is befogadja, a tengerparti rak­
tárral s egy kis, működő világitótoronynyal 
együtt.

Gyönyörű lesz az erdészeti és vadá­
szati kiállítás is. A mi vadja van Magy; Ír­
országnak, mindezt ott látjuk bio'ogiai cso­
portokban, egy óriási medvét egyebek közt, 
a mely támadásra készen emelkedik fel ; 
aztán egy hatalmas vadkant, a melyet a 
kárpáti farkasok éppen megrohannak.

És mind e mellett a sok érdekesség 
mellett kapunk temérdek olyan látványos­
ságot, a melyek tisz'án a vendégek szóra­
koztatására szánvák. Nagy harcziiornák, 
lovasjátékok, versenyek, veienczei éjszakák 
a tavon, kivilágítás, tűzijáték, nagyszerű 
villamos szökőkút stb. gazdagítja majd a 
sok komoly nézni valón kifáradt szem élve­
zeti progranimját.

8 ami tán mindent felül fog múlni 
eredetiség dolgában, az a kiállítás faluja lesz.

Egy egész község ; amelyben van tem­
plom, papiak, iskola, községháza, korcsma 
és hosszú tarka utczák. De minden épület, 
mindon udvar más éa más vidékről van 
ideiopva; csak abban közösek, hogy magyar­
országiak valamennyien. Az egyes házak a 
magok vidéke szerint rendezvék be ; bútor­
zat tősgyökeres eredeti, a lakók arról a 
bizonyos vidékről valók s aszerint ruliáz- 
kodnak és viselkednek ahogyan odahaza.

A magyar utczábói nyílik majd egy tisztán 
német’utcza, azután a nemzetiségiek utczája ; 
ebben a csudálatos faluban napokat ellök­
het a tanulmányozással, aki az etnográfia 
iránt érdeklődik. ,

A kit pedig a sok látm való yegre kt- 
fárasztott, annak ott lesznek üdülésére a 
mindenféle vendéglők, ezukrászdak, M 
zak, specziális magyar csárdák e« k^házak 
_ lesz egy nagy francz.a-vendeglo azok 
számára, akik a nemzetközi franczia ko-y- 
hához- szokták s a gyomrukat elük a 
meg nem szokott idegen eleiek rontó hala­

sától. ■ 
bandák, az 
szei, akiket 
fogadni, ha 
innen őket.

Cili --- „ • '„ ÉS mindenfelé zene, kitűnő czigany- 
ország leghíresebb czigányzené- 
a külföld tárt karokkal szokott 
egy-egy impreszszárió kiviszi

Drágaság pedig sehol !
Minden jutányos és nem tulcs,gázott 

áron A', idegenek elszállásolásáról lelkios- 
„ere.es gondoskodás. A kiállítás területen 
állandó erős rendőrségi készenlét.

A közlekedés a kiállítás területere Buda 
pest minden pontjáról társulatok által kitű­
nően biz o itva úgy, hogy mig az 188t> iki 
kiállításba csak egy irányú lóvasuton es 
néhány omnibusz vonalon lehetett kijutni : 
most két irányú lóvasut és három irányú 
villamos-közlekedés (egy földalatti) áll ren­
delkezésre, nem is számítva a temerdek 
omnibuszt s a megszaporitott bérkocsikat.

Magyarország tu íja, mivel tartozik a 
millennáris kiállítást látogató közönségnek, 
meg annak a tizenhétezer magyar honpol­
gárnak, aki mint kiállító fog itt szerepelni.

De tudja ezenkívül azt is, hogy mivel 
ta.főzik önmagának.

Mert mindaz, amit a kiállításról eddig 
elmondtunk, időhöz kötött s tan csak er­
kölcsi hatásában maradandó; de azok a 
nemzeti nagy alkotások, amelyek a millen- 
náris kiállítással kapcsolatban fejeztetnek 
be vagy kezdik meg lételöket, hirdetni hi- 
vatvák ezeréves haladásunkat és fejlődésün­
ket, ameddig magyar lesz ez a föld.

Hadd soroljuk föl befejezésül még 
ezeket is.

A jövő évben nyitjuk meg az uj ma­
gyar országházat, amely tizenhat millió fo­
rintjába kerül a nemzetnek; a jövő evben 
fejezzük be a Vaskapu szabályozását, a jövő 
évben állitnak magyar millennáris emlékeket 
a honfoglalás örök időkre szóló hirdetése 
végett az ország több nevezetes történelmi 

pontján; a jövő évben kezdik kiépíteni a 
pantheon-szerü nagy diadalkaptit. a kiállí­
tásba vezető Andrássy-ut végén ; s a jövő 
évben mindezek megkoronázásául ötszáz uj 
népiskolát állít a magyar nemzet az ország 
egyes vidékein, ahol még nincs a művelő­
désnek ily kezdetleges, egyszerit temploma.

Ha mindez meglesz, nyugodtan nézünk 
vissza az elmúlt ezer évbe, mert ami sötét­
ség aggasztana bennünket onnan , eloszlik 
lassankint attól a fénytől, amely a jövő ezer 
év hajnalát deríti Magyarországra.

Budapest, 1895. deczember hó 6-
— Az országgyűlés. — Az ezredéves költségvetés. — 
Iudeuinitás és ujoiiczmegsjánlás. — A függetlenségi 
párt ügye. ■= A sertéspiacz megnyitása. — Az osztály 

sorsjáték húzása. —
Még mindig a régi théma, mely azon 

bán mindig uj marad : az ezredéves költség­
vetés. Az ellenzék győzi szóval, a jobboldal 
hallgatással. A néma gyerekek órahosszat, 
elszundikálnak a jó meleg teremben. Fél­
álomban úgy hallatszik egy egy hevesebb 
jelenetnél a gyakori közbeszólás, mint valami 
szunyogzsongás. Kívülről az eső veri a nagy 
nehéz üvegtáblákat és egész melankolikus 
hangulat keletkezik a t. Házban, melynek 
hatása alatt antipathiával viseltetik az ember, 
minden iránt, a mi az idegek nyugalmát 
megbontja s a mi izgat.

Az ezredéves költségvetést tárgyalják. 
A részletes vita ilyenkor elég kimerítő szo­
kott lenni. Felö!el mindent s kiterjeszkedik 
minden aprólékosságra. Minden egyes tétel­
nél van valami indítvány, a melyek nagyobb 
részét azonban nem fogadják el. A javaslat 
tételei azonban egytől-egyig megszavaztat­
nak. A héten is a legjobb szónokokat volt 
alkalmunk hallani, kik valóban ritka erélylyel 
harczolnak saját ügyükért.

A már jó előre bejelentett indemnityröl 
szóló törvényjavaslatot is a héten tárgyalták 
s pár rövid felszólalás után nyomban még 
az első nap elfogadták. Letárgyalták tegnap 
az ujonczmegajánlásról szóló törvényjavas­
latot is, a melynél a közjogi ellenzék ismét 
fellépett az önálló magyar hadsereg felállí­
tása iránt való követelésével. Majd sürgeti 
a katonai büntetőtörvénykönyvnek a kor 
szelleme szerinti revízióját. Az ellenzék nem 
szavaz meg egy szakaszt is, de a jobb oldal 
mindvégig híven ki art. Egyébként pedig a 
már letárgyalt szakaszokat elfogadták.

A függetlenségi és 48-as párt ügyében 
is érdekes fordulat állott be. A két párt 
által kiküldött bizottságok elvi megállapo­
dását mindkét pártkör elfogadta, sőt az 
anyapárt elfogadta a kilépettek által szőve- 
gezett elveket, melyeket mindnyájan magu­
kéinak vallottak s ezután felhívta a kilé­
pettek, hogy, miután az egyesülésnek semmi 
alvi akadálya nincsen, foglalják el régi he­
lyeiket és térjenek vissza. A Just Gyula 
elnöklete alatt álló pártárnyalat azonban e

szemeim kényekkel nem teltek meg; ha itt 
lettél volna, te is sírtál volna velem ! Mondd 
meg siró anyámnak, mond meg az én szerelmes 
galambomnak : ha dolgozom, ha pihenek, ő 
rájuk gondolok. Mondd meg nekik, hogy az 
ő fájd lmuk az enyém, és az ö örömük az én 
szivemé is. Mond meg, hogy a tavaszra 
haza jövök, vidáman, egészséggel ; gal; m- 
bomnak mondd meg, hogy a szivem tele 
szerelemmel s érte küzdők a nagy világban 1

— Csak gyüjjön közénk, nem is ereszt 
jük többé vissza I

— Elmegyek, szolgám !
Havas

Mig a jövőről álmodoznám . ..
Mig a jövöriil álmodoznám,
Az elmúlásra gondolok, 
Lelkem félénken összerezzen, 
Pedig oly Jegyszerii dolog.

Hiszem : szerelmem véghetetlen,
Es álmaim olyan nagyok, 
Pedig ez mind elmúl idővel, 
Mert insgain is csak por \ agyok.

11a sírba’ fekszem porladozva ; 
Csöndes leszek e’s hallgatag, 
Nem tud ölelni vz a két kar, 
S csókolni e piros ajak.

Nem fogja tudni senki rólam, 
Ha összcroskadott porom, 
Hogy vidám rózsás ifjú voltam, 
•S szerettem én is egykoron.

Nem fog felőlem tudni senki, 
Porból levénk, porrá leszünk . . . 
— Oh hogy ettől a gondolattól 
Meg nem bomlik csekély eszünk.

Hiú világ: nincs mit fájlalnom. 
Elmúlás : egyszerű dolog . . . 
Dj lolkem mégis összerezzen, 
Ha, gyermeklány, rád gondolok.

____ __________________ K. J.
Hogyan szeretnek a nők ?

Le vei a szerkesztőhöz.
- Kedves barátom, ön valóban nagyon 

kiváncsi ember, vagy — legszelídebb kife­
jezést használva — legalább is nagyon tud- 
vágyó. Azt akarja, hogy gyónjam meg ön­
nek, a mit magunknak se szoktunk be-

„Hogyan szeretnek a nők ?“ Menjen 
maga, hisz önnek is elegendő alkalma volt 
a nők szerelméről meggyőződhetni, miért 
kell önnek e tekintetben egyéb felvilágosi­
tás ? Valóban hizelgő rám nézve, hogy e 
tekintetben tárgyilagos véleményt kér tőlem, 
bárha e hízelgésnek megvan a maga fa­
nyarsága; no, ne is tagadja — úgy véleke­
dik, hogy az én koromban tárgyilagosan 
nyila kozhatik már az ember — a szere- 
leinről.

Hogyan szerűinek a nők ? Ugy-e nem 
akkor, a midőn nevetnek és kaczérkodnak, 
hízelegnek és csábítanak, ugy-e nem ezt 
akarja tudni, hanem hogyan szeret a nő, 
ha igazán szeret ? Tarlók tőle, hogy az én 
jellemzésem nem nagyon lösz önnek Ínyére, 
de mindegy, megfelelek kérdésére.

Vannak oly nők, kik sohasem szeret­
nek igazán, legalább nem a szerelem köz­
vetlenségével, önfeláldozásával és borzalmai­
val. Akárhány asszony van, ki egész oda­
adással, igaz hűséggel viseltetik férje iránt, 
pedig meg azt se tudja, mi az igazi szere­
lem Ez asszonyok legnagyobb része nem 
is gondol a szerelemre, nem törődik vele, 
hogy mi fán terem az a szerelem.

Azokról a nőkről akarok önnek egyet- 
mást elmondani, a kik szeretnek és ezek, 
bál mennyire furcsán is hangozzék — még­
sem azok, kik „szeretve is vannak." — 
Akárhányszor elegendő okuk vau önöknek 
rettegni a nők szerelmétől, többnyire ziva­
tart hoz ez, és csak néha napsugárt. — A 
férfiaknál szerelem és szenvedély nem azo­
nos fogalom. — A nőnél e két fogalom 
mindig azonos és karöltve jár. A nő min­
den izében érzi a szerelmet, áthatja az 
egész lényét, de a nevelés, illem, és meg­
szokás korlátolják abbac, hogy szerelme a 
maga egécz erejében és közvetlenségében 
nyilvánuljon. — A valódi szerelem hány­
szor és hányszor rejti el a I ötelességérzetet, 
hány drága gyöngy vész igy el, mert a 
megszokott társadalmi rend alkotta törvé­
nyek meggátolják nyilvánulásában. — Ön

jól tudja, hogy én nem vagyok ideálista; 
nem is hiszem azt, hogy szebb és öiömtel- 
jesebb volna az élet, ha a nő szerelmének 
nyilvánításában nem találna gátat maga előtt, 
ha kitombolhatná magát; ah éppenséggel 
nem vagyok e véleményen, mert én jól tu­
dom, hogy a nők boldogságánál; fokmérője 
nőm azon lángoló érzés, melyet szivükben 
táplálnak. — Boldog csak azon nő, a kit 
szeretnek, és ez érzés szivében vi zhangra 
talál. — Azon nők, kik csak szeretnek, na­
gyon ritkán boldogok ; vágyaik tulcsapon- 
gók, jobbadán önmagukat emész i fel ez 
érzelem, mert szerelmük tárgya előtt elrej­
tik és mélyen szivükbe zárják lángoló sze­
relmüket, nehogy az annak terhére legyen. 
_  Ez öntusában elvesztik nőiességüket, s 
igy támadnak aztán hősnők, martyromságot 
szenvedő asszonyok, kiket túlfeszített agyuk 
arra késztet, hogy öljenek, vagy öngyilkossá 
legyenek. — Euripides lángszelleme e nők 
táborából vévé Medeának hatalmas alakját, 
ilyennek ö.-merjük fel Stuart Máriát, ki 
pallos alá burczoltatja Darleyt, mert ez már 
megbidegült iránta.

A női szerelem nem mulékony, egy 
hosszú élet végső pereiéig szivében őrzi a 
nő szerelmét; bálba megörténik az is, hogy 
arczának egyetlen moczczanatával, egy te­
kintetével se árulja el igaz szerelmét. — 
Vannak nők, kik dicső halált halnak, ha 
szerelmük tárgyának érdekét ízzel előmoz­
díthatják, mig más részt gyengébb idegzetű 
nőket szivünknek édes melódiája örökös 
ábrándozásban tart.

A nő sorsa ritkán tragicus azért, mert 
a férfiban, kihez életét fűzi, szivének ideál­
ját is feltalálni akarja mindaddig, mig vala­
mely hatalmas csapás le nem rántja a fá- 
tyo-t szemei elől és ekkor az asszony, kinek 
igaz szerelme szilárd, mint a tölgy, bizony 
gyakran sok apró szilánkot hord össze égő 
szerelme tüzéhez.

Nagy baj az, hogy önök férfiak nem 
tudják, hogy mikor és ki szereti önöket iga 
zán és hévvel, és gyakran érdemetienre 
pazarolják önző szerelmüket.

A férfi szerelme, főleg a férjé, idővel 
meleg barátsággá változik, de a nő szerelme 
nem lankad idővel, sőt folyton gyarapszik.
— Lángoló szerelmet érző asszonyok a férj­
nek pillanatnyi hütelenségét enyhén ítélik 
meg, de megtöri, és bosszúra ingerli őket, 
ha azt sejtik, hogy egy másik nő tartósan 
lekötni igyekszik férjüket. — A szerető nő 
szemében nem vénül a férj, félti még agg- 
korú házastársát is, és e féltékenység nem 
olyan, melyet gunytárgyává szokás tenni, 
hanem egy megtört szív keserve, azt hiszi, 
hogy férjét tőle elhódítani akarják, azt a 
szegény férjet, ki megküzdötte már a sze­
relmet, és a kinek egyedüli vágya — a 
nyugalom.

Sohase tűnt fel önnek, édes barátom 
az, hogy az intelligensebb osztályhoz tartozó 
nők közül is sokan kora ifjúságukban elher­
vadnak ? E szegény asszonyok szeretik fér­
jüket és megadással viselik el az ezernyi 
tüszurást, melyben részük van. — Mig a 
férjuram rendesen hivatali foglalatossága 
után társaságot, klubot keres fel, ott ide­
genek között szórja szét szellemének szipor- 
áá t, — otthon egy sápadt, ifjú asszony in­
tézi a házi teendőket. — Végre alusznak a 
gyermekek. — Megcsókolja barna fiacskáját,
— bizonyára épp ily kedves, ily ellenállhat- 
lan volt valaha az ö férje is, üde lánykájá­
nak ezerszer megcsókolja aranyhaját és 
elpirul . . .

Hát lehetséges ez ? 0 is oly szép, oly 
üde arczu volt valaha? A mu'tban kalan­
doznak gondo'a’jai. Csak 10 éve múlt — 
de hisz neki nem szabad álmodozni, a gyer­
mekek ruhácskáit kell megigazítani, aztán 
a „magasztos lénynek" fehérneműit is ren­
dezni kell. — Tűhöz nyúl, öltést-öltést ér, 
és ön, kedves barátom, azt hiszi, hogy e 
nő boldogtalan? Oh korántsem; ő szeret, 
boldogan sütkérezik szerelme tárgyának si­
kereiben.

Xjí-via. 
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tárgyban li isonló határozatát egyelőre füg­
gőben tartja s kimondotta, hogy a felhívás­
nak ez idöszerint eleget nem tesz s .füst 
Gyula az. elnökségről lemondott s helyébe 
Kossuth Ferenczet választották meg. Az 
egyesülés azonban nem sokára végleg meg 
fog történni, minthogy az mindnyájuk fő 
gadja. Erre mutat, mint mondják, Kossuth­
nak elnökké történt megválasztása is.

A régóta vajúdó sertéspiaczon beállott 
válság is végre megoldást nyert. A forga­
lomtól elzárt kőbányai sertéspiaczot folyó 
15 étől kezdve a földmivelésügyi miniszter 
rendelete szerint meg lógják nyitni. Egyút­
tal arra is kérte a miniszter a fővárost, hogy 
külön sertés vágóh d létesítéséről gondos­
kodjék. A megnyitás országszerte örömet 
fog kelteni, mert bizony a vásár pangását 
különösen a Köznép nagyon megérezte s ha 
még sokáig tartott volna, utóvégre is ki­
számíthatatlan hosszú időre megakasztotta 
volna a budapesti sertésvásárt, mely pedig 
mindig első volt a maga nemében.

Ma kezdették meg az osztály sorsjáték 
második húzását. A szerencse forgandó mond­
jak szóbeszédben. S ennek a közmondásnak 
igazságát olvashatja le azoknak az embe­
reknek arczárói, kik sorsjegyeiket szoron­
gatva a mai húzáson megjelentek. Az esé­
lyek itt nagyobbak, s az érdeklődés is jóval 
nagyobb. A vigadó tágas termében alig fér 
a közönség, mintha mindegyik kizárólagos 
igénynyel bírna a főnyereményre. De nem 
is csoda, mert a ki azt megnyeri, bizony 
szép pénz üti a markát. Boldoggá tenne 
vagy száz szegény családot. •

Most ilyen a világ lolyása. Rendesen az 
nyer, a kinek van elég. Már a bibliabeli 
egy talentumot is az kapta meg, a kinek 
tiz volt s nem a kinek kettő.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— Felolvasó estély. A lévai keres­

kedő ifjak társulata állal f. hó 15-én ren­
dezendő estély iránt, melynek fénypontját 
fogja képezni a H é v i z y János orsz. kép­
viselőnek felolvasása, általános érdeklődés 
mutatkozik. A rendezőség már kibocsátotta 
a meghívókat, miket pedig arra kért, hogy 
figyelmeztessük mindazokat, kik meghívót 
tévedésből nem kaptak volna s arra igényt 
tartanak, hogy ez iránt a rendező bizottság 
elnökéhez, Braun Gyulához fordulni szíves­
kedjenek. — A meghívók rendkívül díszes 
és stilszerü kiailitása Nyitrai és Társa könyv­
nyomdáját dicséri.

— Helyreigazítás. Léva városának 
az 1896. evie összeállított költségvetésébe, 
melyet e napokban küldöttek meg a városi 
képviselő testület tagjainak, sajtóhiba csú­
szott be, minek helyreigazításra a számvevői 
hivatal által felkérettünk. — A nyomtatvány 
fjén ugyanis „Léva város költségvetése 1895 
helyett „1896“ olvasandó.

— Vidéki lapszerkesztők a készülő 
kiállításon. Dantei Ernő keieskedeiemügyi 
miniszter a vidéki hirtapok képviselőit ma, 
deczember 8 ára Budapestre egy értekezletre 
hivta össze, hogy nekik a készülő milleniumi 
kiállítást bemutassa. A megtekintés után a 
kiállítási igazgatósági épületben diszebéd lesz. 
Ugyancsak ma tartják az „Otthon11 Írói 
körben a milleniumi vidéki hírlapíró kongresz- 
szus előkészítő gyűlését. Lapunkat az ün­
nepségeken Holio Sándor felelős szerkesz­
tőnk képviseli.

— Iroda-áthelyezés. D r. Weisz 
Zsigmond köz- es váltó ügyvéd irodáját a 
Teleky (fogadó) utczába, a volt Obovats, 
most Weisz Ignácz-féle házba helyezte át.

— Az iparos segédek és tanonczok 
a kiállításon. Hogy az ezredéves kiállítás 
hazunk az ipari haladásának is hű tükre 
legyen, a kereskedelmi Miniszter most az 
összes kereskedelmi és iparkamarákhoz, ipar­
kamarákhoz, ipartestületekhez és társulatok­
hoz felszólítást intézett, hogy az ipari segéd­
személyzetet a jövő év julius 15 én kezdődő 
és egy teljes hónapon át tartó időleges ki­
állításon tömeges részvételre buzdítsák. Eb 
ben a kiállításban részt vehet minden ma­
gyar iparos-tanoncz, segéd és munkás akár 
itthon, akár külföldön tartózkodik, ha 1896 
január hó végéig sajátkezű munkáját az 
ezredéves kiállítás igazgatóságához Buda­
pestre bejelenti. A később jelentkezőket csak 
különös ügyeimet érdemlő esetekben veszik 
figyelembe. A beküldött tárgyak kiállítása 
és elbírálására külön bizottságokat szervez­
nek, melyek úgy az elismerő oklevelek, mint 
a pénzbeli jutalmak magasságáról és meny- 
nyiségéröl szakbirálat alapján a Miniszternek, 
mint a kiállítási országos bizottság elnöké­
nek, indokolt előterjesztést tesznek. Minden 
kiállító, még ha jutalmat nem nyer is, rész 
vételének emlékére emlékokmányt kap. A 
kiállításra elf gadott tárgyak 1896. julius 
1-ig bérmentve kü'dendők a kiállítás igaz 
gatóságához; a csomagolásra és szállításra 
nézve az á talános szállítási szabályok irány­
adók. A küldeményhez a munkaadó vagy 
gyári vezetőnek bizonyítványát kell csatolni, 
hogy a kiállító tényleg nála van szolgálat­
ban, a beküldött tárgyat tényleg ö készí­
tette, mennyi időt fordított annak elkészí­
tésére és milyen munkaeszközök állottak 
rendelkezésére. A gazdának ezt a bizonyít­
ványát az illető ipartestület vagy iparható­
ság igazolja. A tárgyak kiállításáért, úgy 
szintén azok elhelyezéséért, a szükséges asz­
talokért vagy állványokért dijat nem kell 
fizetni és a visszaszállítás költségei is a

kiállítás terhére esnek. A tanm.czoknak, 
segédeknek és munkásoknak tehát minden 
tekintetben meg van könnyitve az ezred 
éves kiállításon való részvétel és ennek foly­
tán remélhető, hogy tömeges jelentkezésük 
és ügyes munkáik által az ipari remekelés­
nek ezen, reájuk nézve gyümölcsöző kiállí­
tását minél vonzóbbá, gazdagabbá és érde­
kesebbe fogják tenni.

— Áthelyezés Vályi Lajos körmöcz­
bányai kir. járásbirósági végrehajtót a in. 
kir. igazságügyminiszter a nyitrai kir. járás­
bírósághoz helyezte át.

— A Duna halottja. Fodor András 
hölvényi lakos, földmives pár héttel ezelőtt 
hazulról eltávozott s azóta eltűnt. Családja 
hasztalan kerestette mindenfelé, az eltűnt 
embernek nyomára sem tudtak akadni. A 
múlt hó 30 án Budapesten egy ism íretlen 
ember hulláját fogták ki a Dunából, kinek 
személyazonosságát Fodor Andrással, később 
megállapították. A szerencsétlen ember a 
mint eltávozott, Budapestre ment, hol a 
Dunába ölte magát. Tettének okát nem 
tudják.

— Készülődések a kiállításra Az 
ezeréves ünnepére készülő Ma gyarország 
jövő évi kiállításának mintegy a főidből 
elővarázsolt remek szép városa Budapest 
városligetének fasorai között, állandó és 
alkalomszerű palotáival, remek pavilonjaival 
és óriási csarnokaival jóval félévvel a kiál­
lítás előtt már csaknem egészen készen áll. 
Körülbelül kétszázötven különféle érdekes 
és Ízléses épület, többnyire már belül is 
készen, éppen csak arra vár, hogy a tizen­
hatezret meghaladó kiállítók érdekes, tanul­
ságos tárgyaival benépesedjék és a melyek 
még épülőfélben vannak, azok is annyira 
közelednek befejezésükhöz, hogy a mi jubi­
leumi kiállításunk lesz a világon az első ki­
állítás, mely megnyitásának napján, 1896. 
május 2-án valóban és tényleg be lesz fe­
jezve. A magyar nemzet dicső emlékei ré­
szére épített hármas történelmi paiotacso- 
port, mely a Vajda-Hunyad várat, a 
jaki templomot, Magyarország legrégibb 
zárpád korbeli román épületét és a renais- 
sance-stilt foglalja magában, gazdag falfest­
ményeivel együtt adták át e napokban ké­
szen az igazgatóságnak. A királyi pavillon 
berendezésével is már tüzetesen foglalkoznak. 
A hadfelszerelési kiállitás a bécsi Arzei ál­
ban már össze van gyűjtve és oly impozáns, 
nagyszabású benyomást tesz a nézőre, hogy 
szakemberek állítása szerint, ilyen hadügyi 
gyűjtemény, mely a legújabb katonai felfe­
dezések mellett a hadtörténelem emlékeit 
is oly gazdag gyűjteményben bemutatná, 
még soha egy kiállításon sem volt. Hátha 
még hozzáveszszük a török szultán 0 Fel­
sége által rendelkezésünkre bocsájtott, Kons­
tantinápolyban őrzött temérdek ereklyéket, 
melyek a háromszáz éves török magyar há­
borúkra emlékeztetnek. Hasonló cmékeket 
kapunk még a berlini Zeughausból, Péter- 
várról, Lengyelországból. Nagyon érdekes 
az a mozgalom is, mely Amerikában kiállí­
tásunk jövő évi látogatására vonatkozólag 
széles körben megindult és mely abban is 
nyilvánul, hogy különösen az Egyesült-Álla­
mokban hazánkról és népünk életviszonyairól 
minden vidéken ismertető felolvasásokat tar­
tanak. A külföldi sajtó is, melynek képvi­
selői csak nemrég voltak nálunk vendégek, 
telve van dicséretekkel kiállításunk előké­
születeiről. Most készül a főváros és Po­
zsony városának pavillonj 1 ; a faluból már 
egy ház sem hiányzik, csak az utczák fel­
töltés ■ van hátra, s azután már csak a ti­
pikus házak belső berendezése fog követ­
kezni.

— Kitiltott lap. A belügyminiszter 
felhívta a törvényit uoságokat, hogy a Buda­
pesten megjelenő „Népszava" czimü napilap 
1895 ik évi 96, 98, 104, 106,109,111 114, 
116, 128, 134, 135, 138, 139, 142, 148 ik 
számú példányait foglaltassák le, s azokat a 
budapesti királyi törvényszék büntető osz­
tályának küldjék meg.

-- A jótékonyság' paviilonja Ma­
gyarország sok ezer közjótékony intézete 
külön épületet kap az ezredéves kiállításon. 
Eredetileg a közművelődés és részben a 
közoktatás kiállításába szánták a jótékony 
intézetek és egyesületek kiállítását, de ez 
is olyan nagyra és izmosra fejlődött, hogy 
külön hajlékot kell számára emelni. Ebben 
a legközelebb elkészülő pavillouban lesz a 
siketnémák, vakok, gyengeelméjüek neve­
lésére és oktatására vonatkozó minden esz­
köz és adat, árvabázak, szeretetházak, me­
nedékházak kiállítása, a különféle közjótevő 
intézetek kiállítása, továbbá mindazok az 
érdekes dolgok, amelyeket maguk a társa 
dalom gyámoltjai készítenek, előállítanak, 
Az uj paviilon terve a műszaki osztályban 
készül s rövid időn már hozzáfognak a ki­
vitelbe'.

— Mikor kezdődik a 20 ik század ? 
1900 január 1 en e, vagy 1901 január 1 en ? 
A franczia tudományos akadémia legutóbbi 
ülésén a következő feleletet adta erre a 
kérdésre: A mi időszámításunk nem a 0, 
hanem az 1. évvel kezdődött. Az első szá­
zadot tehát az 1 év január 1-e nyitotta meg 
és a 100 ik év deczember 31-ike zárta be. 
Ennélfogva a 19 ik század 1900 deczember 
31-én végződik, a 20 ik pedig 1901 január 
1-én kezdődik.

— Ápolónők felvétele A magyar 
vöröskereszt egy let 1896. évi január hó elején 
uj betegápolónöi tanfolyamot nyit az Erzsé- 
bet-kó,házban. A betöltendő 11 helyre pá­

lyázhat minden fedhetlen előéletű nő 20— 40 
életév között, ki erkölcsi jobb meggyőző 
désböl, hivatásszerüleg kíván az ápolónői 
életpályára lépni. A kérvények a szükséges 
okmányokkal felszerelve legkésőbb folyó 
évi deczember hó 20 áig terjesztendők be 
a magyar vörös kereszt egylet igazgatósá­
gához (IV. Koronaherczeg.utcza 2), hol a 
közelebbi feltételek is megtudhatok. A fo­
lyamodványhoz melléklendők ; a) keresztle­
vél, illetőleg anyakönyvi kivonat; b) ha az 
illető férjezett vagy kiskorú, beleegyezése 
a férjnek, szülőknek vagy gyámnak; c) 
erkölcsi bizonyitváuy, mely vidéken az il­
lető lelkészi hivataltól, nagyobb városokban 
az illetékes hatóság által is kiállítható ; d) 
hiteles bizonyítvány arról, hogy magyarul 
és esetleg németül is beszélni, Írni és ol­
vasni tud s kellő felfogási képességgel bir; 
e) hatósági bizonyítvány folyamodó családi 
viszonyairól és foglalkozásáról; f) egészségi 
és himlőoltási bizonyítvány.

— Ezüstárugyár Barsvármegyében. 
Alsó-Hámorközségbeti a felállitoti nagy ezüst­
áru gyárat folyó hó 2 án vették tizembe. A 
gyár úgy berendezését, mint a feldolgozandó 
ezüst mennyiségét tekintve a kontinensen a 
legnagy obb és a selmeczbányai Geramb János 
József féle társulat tulajdonát képezi, mely 
a saját bányáiból nyert ezüstöt dolgozza fel. 
Az épülőfélben levő garam-völgyi vasút men­
tén fekszik s igy a vasút teljes kiépítésével 
a gyár a megye egyik legérdekesebb látni­
valóját fogja képezni.

Milleniumi koronák. Lukács László 
pénzügyminiszter f. hó 3 án terjesztette be 
a képviselőházhoz a milleniumi koronák vere- 
téséröl szóló törvényjavaslatot. Eddigelé min­
den nagyobb ünnepségek alka mával nye­
részkedő vállalkozók réz és pakfon érmek­
kel árasztották el a közönséget, az ezred­
éves ünnep emlékére vert milleniumi koro­
nák azonban értékes és csinos kiállítású 
érmek lesznek, melyek egyik oldalán a ki­
rálynak Szent István koronájával és palást­
jával ellátott mellképe lesz kiverve a kö­
vetkező Körirattal : „Az ezeréves Magyaror­
szág emlékére 1896.“ Azonkívül ott lesz az 
értékjelzés : 1 korona. A hátlapon Árpád 
vezér iov.s alakja lesz látható a magyarok 
bejövetelét jelző kisérő csoportozaitaí. Az 
emlékkoronákat jövő évben hozzák forga­
lomba. Egy millió darabot vernek és sely­
mes, bársonyos tokokban fogják árusítani, 
természetesen fölemelt áron. Az igy származó 
nyereség a kiállitás jövedelmét fogja gyara­
pítani. A tervezetet magyar vésnök ké­
szítette.

— Franczia COgnac. Egy német gyógy­
szerészeti lap a „Fhtrmac. Zeitung" érdekes 
adatokat hoz a franczia cognacgyártásról. A 
franczia cognac élvezete, előítéletből kifo­
lyólag igen elterjedt lévén hazánkban is, 
szolgálatot vélünk tenni olvasóinknak, midőn 
reprodukáljuk az idézett lap komoly s meg­
bízható adatait, melynek ugyancsak különös 
világot vetnek a franczia cognac előállítási 
mysteriumaira. 1890-ben ugyanis 3576 fran­
czia szeszfőzdében előállítottak 2 214,527 hl. 
szeszt. Ebből 1.485,555 hl. csupáu répából s 
melasséból gyártatott. Borból mindössze 
38,699 hit. törkölyből 34,374 hit. gyümölcs­
borból 4803 hit. gyümölcsből 1160 hit, bur­
gonya s tengeriből 648.255 hit, egyéb anya­
gokból pedig 6581 hit. főztek. Már most 
tekintve, hogy Francziaorszag belfogyasztása 
s kivitele évente 800000 -1.000,000 hl. 
cognacra rúg, több mint világos, hogy a 
cognac. 90% a, répaszeszből készül. Valódi 
borból készüli cognac. helyben 80 frankkal 
fizettetik literenként. Ez tehát a 100% vá­
mot hozzáadva, kitenue nálunk 160 frankot 
azaz 80 frtot literenként. Ki iszik nálunk 
ily drága cognaeot ? Alig 100 ember. Le­
számítva tehát eme kiváltságosok elenyésző 
csekély számát, bátran mondhatjuk, hogy 
közönségünk a franczia cognac név alatt 
répaszeszt iszik drága pénzért. Ehhez nem 
kell bővebb kommentár.

— Léván november hóban meg­
haltak Palotai Géza, ell 20% evet. K .bilin 
Józsefné, született Merkáder Berta, élt 49 
évet. Pleva János, élt 3 évet és 3 hónapot, 
Pick Etelka, élt 6 évet. Sebőn Lajos, élt
1 évet. Schenk Alic, élt 8 évet. Gyuricza 
István, élt 68 évet. Bacsa István, é t 2 évet 
és 2 hónapot. Ilartl Gyula, élt 1 évet, és 
9 hóuapo'. Venéczi Julianna, élt 2 évet és 
6 hónapot. Tóth Erzsébet, élt 2 évet és 
6 hónapot Czingel György, élt 1 évet és
2 hónapot. Belányi Ferencz, élt 1 évet és 
6 hónapot Fii öp Imre, élt 19 évet. Kré- 
besz László, élt 1 évet és 4 hón pót. Ozv. 
Varga Istvánná, szíj'. Smerhola Julianna, 
élt 55 évet. Ozv. Marmorstein Samuné, szül. 
Weisz Johanna, éli 90 évet. Ozv. Bakács 
Jáno-né, szül. Hlavács Borbála, élt 94 évet. 
Andruska Mária, é t 2 evet 9 hónapot. Pet- 
rás Mária, élt 2 évet. Sál ai János, élt 5 
hónapot. Csenger Józsefné, szül. Grausz 
Julianna, éit 38 évet. Drapcsafy Antónia, 
élt 1 évet és 3 hónapot Liliki Margit, élt 
1 évet. Balog János, éit 12 órát. Bartos 
Károly, élt 4 évet és 6 hónapot. Uhlárik 
Lona, élt 11 hónapot, özv. Juhász Andrásáé, 
szül. Áron Anna, élt 65 évet. özv. Gál 
Jánosné, szül. Máté Borbála, élt 76 évet. 
Bártvai Mária, élt 14 napot.

— Rövid hírek — A herczegpri 
más vagyona a most befejezeti leltározás 
szerint 4 229,909 frt 90 krra rúg, ki tvények 
és értékpapírok összege 3 169.250 frtot fesz 
ki. - A kőbányai sertéspiacz a forgalom 
számára iolyó hó 15 élői kezdve ismét meg

fog nyittatni — Az uj főkapitány. A 
budapesti államrendőrség főkapitányává liir 
szerint Rudnay Bélé hont- és nógrádmegyei 
főispán fog kineveztetni.

A Richter féle Horgony Köépitőszekrények. 
Ha egy játékszerről mondható, hogy a gyer­
meket komoly gondolkozásra serkenti és a 
szemet és kezet egyaránt képezi, úgy ez 
bizonyára a Richter féle Horgony Köépitő- 
SzekrényrÖl mondható, a melynek ezen elő­
nyök tulajdoníthatók. A Horgony-Kőépitö- 
szekrény különféle alakjaival az előbbi fa­
szekrénynyel szemben igazán uj játéknak 
tekinthető és már a mindegy ik szekrényhez 
mellékelt pompás mintalapok egyszerű meg­
tekintése elég arra, hogy magunk is ugyan­
azon meggyőződésre jussunk. Igazán bámu­
latra méltó, mily nagy és pompás építmények 
állíthatók fel mar egy aránylag kis szek­
rénynyel. Tehát valamennyi szülőnek, akik 
még kétségben vannak mit vegyenek ez 
évben gyermekeiknek karácsonyi ajándékul, 
legjobb és legsikerültebb ajándéknak a 
Horgony Köépitőszekréuyt ajánlhatjuk. Ne­
hogy bevásárlás alkalmával értéktelen után­
zatot kapjuuk, arra kérünk figyelni, hogy 
mindegyik valódi kőépitöszekrény a Horgony 
gyárijegy gyei el legyen látva.

Köhögés, rekedtség és elnyálkáso- 
dásnál a toiok és a iégzes szervek minden 
zavarainál melegen ajánljuk tisztelt olvasó­
ink figyelműbe Egger kitűnő hatású mell­
pasztilláit. Kaphatók 25 és 50 kros eredeti 
dobozokban mindeu gyógyszertárban és ne­
vezetesebb gyógyfüszerüzletben. Fő- és szét- 
küldési raktár ; Egger A. fiai Nádorgyógy­
szertára Budapesten Váczi körút 17.

Közönség köréből.
i.

Főtiszt. BÁTHY LÁSZLÓ plébános urnák, 
mint a róm. kath. iskolaszék elnökének

Léván.
Kiválóan tisztelt Barátom !

Lapunk előző számának „Különfélék" 
rovatában adott értesítés alapján nyertem 
tudomást arról, hogy a lévai róm. kath. 
iskolaszéknek póttagjává választattam.

Bármennyire megtisztelőnek tekintem 
is polgár'ársaimnak bizalmát.; ez alkalomból 
sajnálattal hozom becses tudomásodra, hogy 
e bizalom elöl, — melyet valószínűleg csu­
pán nagyrabecsült barátságod irányított felém 
— kitérek. Az iskolaszéki tagságról le­
mondok.

Midőn erről bölcs vezérleted alatt álló 
hitközségünk érdemes közönségét tiszteletem 
mellett értesítem, magamat továbbra is 
nagyrabecsült jóindulatodba ajánlva.

Maradtam kiváló tisztelettel,
Léva, 1895. decz. 7. barátod

Holló Sándor.
II.

Köszönet nyilvánítás.
Levatich László, Sellinger József ellen 

a lévai községi bíróságnál 1895 évi 238. sz. 
alatt beperelt 4 forintny i követelését a lévai 
„Stefánia árvaháznak" ajánlván fel, annak 
eddig behajtott 2 frtnyi részlet átvevését, 
ezennel köszönettel igazolom.

Léva 1895. évi deczember 3.
laászlé Izrire, 
egyleti pénztárnok.

Báli selyemszöveteket 35 krtól 
14 frt 65 kiig meterkint, — valamint 
teke e,fehér, szines, Henueberg-selyem 
35 krtól 14 frt 65 kiig meterkint sima, 
csikós, koczkázott, mintázottak, damaszt 
s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség 
és 2000 szin és mintázatban s. a. t. posta­
bél’ és vámmentesen a házhoz szál­
lítva mintákatpostafordultával küld 
Henneberg G. (cs. k udvariszállito) 
selyemgyára Zürichben. Svajczba cím­
zett levelekre 10 kros, levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyel­
ven irt megrendelések pontosan elintéz- 
tetnek.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető: Kónya József víroskxjit.’iay

Búza- tn.-mázsánként 5 írt 80 kr, 6 frt. — Két 
szeres 5 frt 40 k'. 5 írt 50 kr -- Rozs 
5 frt 50 kr. 5 frt 60 kr. Árpa 4 frt — kr. 
7 frt 40 kr. — Kukorieza 4 frt — kr 4 frt 20 
kr. Bab 7 frt 20 kr. 7 fr 50 kr. Zab 5 írt 50 kr 
5 frt 80 kr. Lencse 6 frt 80 kr. 7 frt — kr 
Köles 4 frt 20 kr. 4 frt 50 kr.
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KfflCSOfli Mimin.
Ifjúsági iratok mindkét nembeli és 

minden korú ifjúság számára, a leg- 
nagj bb választékban.

Költői müvek, pompás diszkötés- 
ben. album-kiadások, a legjelesebb ha­
zai művészek rajzaival.

Jeles politikai művek és szónok­
latok, ez idő szerint legújabb szen- 
zácziós újdonság: Gr. Apponyi Al­
bert beszédei. 2 kötet, diszköté.sben 
12 forint.)

Továbbá: íróasztal diszek. Író­
eszközök tinóm kivitelben, arczkép 
albumok, finom börtárczak stb. stb

Díszlevéldobozok
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ékszertárgyakat, minőkkel raktáram

nagy

® czelli
O

111

TXJ YITRA IesTÁRSA, 
künw- és papirkereskedésében 

LÉVÁN

Szolga kerestetik.
A lévai kaszinó igazgatósága a SZOlgaí 

állasra pályázatot hirdet. — Fizetés 
évi 240 írt. szabad lakás, fűtés ér vi­
lágítás Nős emberek előnyben ré­
szesülnek. — Pályázni kivánó fedd- 
lietlen előéletű, józan egyének fordul­
janak a kaszinó háznagyához.

A.z ig-azg-EL-fóséig--

Kiadó sütőház.
Özv Kereskényi Janosné haszon­

bérbe adja Léván. Balassa-utczábaii lé­
tező. sütóházát. mely a sütőbázon kívül 
1 szoba, lisztes kamra, konyha s mel­
lékhelyiségekből áll. Értekezni lehet a 
tulajdonossal. ■ 

fe-O-O-O-OO-ÖO-

*£ cseppek 
nagyszerűen halnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu, felböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés.
r Hathatós gyógyszernek bizonyult 

fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomórtulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hamor- 
r'ioidáknál.

Említett bajoknál a Tlúi-iaczelli 
Kynmoi-CNeppek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Török 
József gyógyszertára Budapest, 
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a keszitö 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyítom*.
• A Máriaczelli gyomorcseppek valodian 

kaphatók.

Léván : Boleman Ede örökösei,

i

Med- 
veezky Sándor urak gyógyszertáraiban. Le 
kér: Bolyos Gyula, Nagy Salló : Zsornn 
László urak gyógyszertáraiban.

KLEIN SÁNDOR
órás és ékszerész Léván.

Ajánlja dns választékú iaktárát mindennemű Óra. arany és ezüst ékszer 
árukból, melyben mindenki részére alkalmas

karácsonyi és újévi ajándék
található rendkívül jutányos áron és p.

Arany férfi remoutoir óra 
Arany női remontoir óra 
E',ií<t rém. óra koitős f d. 
Fzíis romont. ó. egv f. 
Niki remonloir óra . .
E'.iist nő; óra . . . .
A- íny gyűrű (14 kárát) 
Arany karperecz (II k.) 
A any fiigpi (I l kara’) 
Arany k-r szt (H kir.it) 
Különféle nyakúk .

30 írttól
14

8

7'/,
4-8

r

r>

I r

2.50 .

8 ,
L50 „
2.50 „
1.50 ,

Nagy választók mindennemű 
b »! kü öafele dr.í^a kövekkel, 
d ■ memii ezüst Krnkból.

feljebb
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ékszerek*  
valamint min-

Remek kiállitásn China ezüst áruk­
ból gyári raktár.

M megrendelések gyorsan, pontosan 
es lelkiismeretesen teliesíttetnet

Bániülatos olcsó dekorácziókat, v:;:!,;;^!
Bisenius Károly Ferencz, Bécsi. Singerstrasselí. 
Kerem a czimet jól megfigyelni, rokon hangzású czégekkel semmi összeköttetés­

ben nem altok fióküzletem sehol sincs.
1 130 drbból álló gyűjtemény pompás ka- 
rác'O:iyfa egy pl.isiikus lörpével 2 
fit 75 kr.
1120 drbból álló gyűjtemény hasonló d.- 

"S'.itin ínyekkel, <*gv  n.vjy, a fa tetejére 
a kmna'.aiidó tündöklő csill-T<r«ral 3 frt 
i 5 kr.
I 150 drbból álló gyűjtemény, <«ry phs- 
tik'K s lyt-mrulia öltöztetett lebegő 
tronb:tás angyallal 6 frt 75 kr.
Karácsonyfa mignon-lampionok vegyes 
alaknak, arany, ezüst és színesek, 25 
drb. 1 frt.
Szabadalmazott gyertyatactók. 1 tó­
csát 8, 18, 30, 48, 60 és 75 kr.

Gyönyörűen ragyogj angyalcsengelyük. 
ar iuy cs ezüst és fe ylö színekbe:. <1.1.j-. 
10 és 15 kr. Szabad
Karácsonyfa moha, egy dobozzal arany 
vagy ezüst 30 kr.
lég girlandok, ara.iv, ezüst, és l.ronzb.'.l 
10 in b-r 75 kr.
Hóv tták egy dupla csórna; 12 kr. 
Jégfonal 15 kr.
Nagyon jutányos gyűjtemények tréfás 
lottójátékokhoz, tombola, fii és mellék, 
nyerem nyék kel 5 krtól feljebb.
Ártalmatlan szalon tűzijátékok, kara 
csony és Sylvcstor napjára, egy kollek 
czió 60, 1 irt 20, 2 frt 50, és 4 frt.

Különleges árjegyzék ingyen.

I

I

nagy választékban van ellátva.

Arany és ezüst órák, gyertyatartók 
gyümölcstálak, szamovárok.

Függők, nyakékek, gyűrűk.
KZiixai ezüst asztali Ítészletek-, 

inga-, fali és ébresztő órák stb.
Becses pártfogásukat, s minél számosabb megrendelést 

kérve s a legpontosabb kiszolgálást biztosítva,

kiváló tisztelettelLéván, 1895. deczember hóban.

Csáka László,
órás- és ékszerész.
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mint azelőtt páratlanok a maguk nemében; három 
éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb 4^/- 
karácsonyi ajándék. Olcsók, mivé! sok éven at | gj| 
c...........— : ............ ...
hatók. A ki ezen, a maga nemében páratlan —t— 
játék és foglalkoztatószelt még nem ismeri, az —ár­
rendelje meg az alant jegyzett cégtől az új. jT 
gazdagon-illusztrált árjegyzéket, mely bérmontvo —i 
szétküldetik Bevásárlás alkalmával határozottan: | j | 
Richtcr-fcle Horgony-Köépitöszekrény kérendő J | || 
és minden egyes szekrény „Horgony11 gyárijog}' 
nélkül, mint nem valódi, keményen visszauta- .

sitandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb 
értékű utánzatot. Megjegyzendő, hogy csak a valódi Hor- 
gony-Kőépitöszekrények tervszerüleg kiegészithetök és hogy 
elnézésből bevásárlott utánzat mint kiegészítés teljesen érték­
telen volna. Azért csak a híres valódi szekrények elfoga- 
dandók, a melyek 40 kr., 75 kr., 90 kr. égészen 6 frt-ig fe*  
és magasabb áron a jjnomabb játékszerüzletekben készletben vannak.

Új!

ol tartanak és mindig kiegészíthetők és nagyobbit- l^xjg
1...+AL- A L-í rtvon n itiiinfi ntunóhen miríltlail t-1, t

&

1 I

Richter-féle türelmi játékok ú. m.: Ne oly hevesen, Columbus tojása, Villámhárító, 
Gondütö, Fejtörő stb. Egy játék ára 35 kr. — Csak a „Horgonynyal11 ellátott játék valódi! 

RICHTER F. AD. és társa, Első osztr. magyar.es. és k. szabad, kőépitőszekrénygyáx. 
Iroda és raktár: I. Nibelungeng.4, BECS, gyár: XIII/1 Hietxing

Rudolstadt (Thür.), Öltén, Rotterdam, London E.C., New-York, 215 Pearl-Street

Elsőrendű
Porosz kőszén és pirszén 

a vasúti állomáson kapható. Megrendeléseket 
elfogad és házhoz szállít

Braun József és fia.

--
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PESTRE!? MINEK BECSBE!?
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MIKOR NÁLAM MINDEN ELÖPÉNZ Q
nélkül

50 krajeziros részletfizetésre
HOWE, ADRIA, ANKER, SINÚER, WEHLER-W1LS0N l8

RINGSCHIFF 0
VARRÓGÉPEKET § o o 0 0 

igazittatnak jutányos áron Géptük, Q
FISCHER MIKSA kereskedése Léván. 0 

oooooooo OOOOOOOOOO-Ó

oQQ00
A Használt gépek becseréltetnek, vagy i
^részek és csónak raktáromon mindig találhatók.

8.

® évi jótá-lláis mellett IcapliatnaLlc-
Családi czélokra 5 évi jótállás mellett Singer gépeket ajánlok

30 forintért

NYOMATOTT NYITRAI és TÁRSÁNÁL LÉVÁN. 1895.

magyar.es

